Задача 12 из ЕГЭ-2022 по математике. Профиль. Опечатка в условии задачи
Рассмотрим решение задачи 12 из варианта 10 сборника «ЕГЭ-2022. 36 вариантов». Это задание не предвещало неожиданностей, но ответ получился «корявый» и не совпадающий с ответом в сборнике. Остаётся надеяться, что на реальном экзамене опечатки не будет, а во время подготовки к экзамену ситуацию можно использовать для лучшего освоения школьниками изученного материала и обучения их самоконтролю.
12. а) Решите уравнение
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б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [0,5; 5].
Учитывая, что [image: image4.png]
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, приведём логарифмы к общему основанию [image: image8.png]N |5



:
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Выполнив замену t = [image: image16.png]log 5 x



  перепишем уравнение (2) в виде
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Уравнение (3) имеет корни [image: image20.png]


 и [image: image22.png]—1+v21
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.
«Корявые» корни, каких мы никак не ожидаем в задании 12, наводят на мысль: «или в наших преобразованиях есть ошибка, или в условии задачи есть опечатка». На реальном экзамене нет возможности заглянуть в ответ, поэтому надо тренироваться делать проверку полученных корней.
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Уравнение (3) решено верно.

Во-вторых, если [image: image32.png]


, то [image: image34.png]X1
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Если [image: image41.png]—1+v21
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Для каждого из корней [image: image49.png]X1



 и [image: image51.png]X2



 уравнение (3) обратилось в верное равенство, корни уравнения найдены верно.
б) Найдите все корни уравнения (1), принадлежащие отрезку [0,5; 5].
Если [image: image53.png]x=(2) 2
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Так как [image: image61.png](V2)*° > (v2)* > 05,2 (v2)’ < (v2)* <5



, то число[image: image63.png]X1



 принадлежит отрезку [0,5; 5].
Сравним число [image: image65.png]
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Из неравенства [image: image69.png]
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Из неравенства [image: image73.png]
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То есть число[image: image77.png]X2



 тоже принадлежит отрезку [0,5; 5].

Ответ. а) [image: image79.png]
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А теперь зададим два вопроса.

1) Что делать, если описанная ситуация всё же случится на экзамене?

Надо аккуратно и без паники довести решение до ответа, проверить его и сохранить записи на случай апелляции, так как не исключено, что при опечатке в условии задачи у экспертов будут на проверке другие ответы и проверка сведётся к сравнению ответов. Очень надеюсь, что ни опечатки, ни сравнения ответов вместо сравнения решений не случится, но тогда мы просто потренировались в самоконтроле.

2) Нельзя ли восстановить правильный вид уравнения по ответу?
В данной задаче это сделать легко.

Перепишем уравнение (2) в виде
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(2а)
и подберём коэффициенты a и b так, чтобы числа [image: image89.png]N |5



 и 4[image: image91.png]


, указанные в ответе как корни уравнения (1), оказались корнями уравнения (2а). 
Подставив в уравнение (2а) число [image: image93.png]N |5



, получим равенство [image: image95.png]a+b-5=0
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Нетрудно убедиться, что для [image: image97.png]


 число 4[image: image99.png]


 также является корнем уравнения (2а). Но тогда в исходном уравнении вместо второго коэффициента 4 должен быть коэффициент 16. И ответ к «отреставрированному» уравнению (1) такой: а) [image: image101.png]N |5
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Учащимся можно предложить решить уравнение 
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и убедиться, что приведённый выше ответ верный.
